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ЗАКОН ПРО КОНСКРИПЦІЮ ЧУЖИНЦІВ 
ПІДПИСАНИЙ 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт підписав 
v суботу ухвалений конгресом закон про реєстрацію 
чужинців, і він негайно ввійшов у життя. Є це пер-
нінії закон в історії Америки, що робить такі заря-
дження підчас мира. 

У своїм поясненні до закона президент зазна-
чує. пю закон має на цілі не лише захоронити край, 
Щ й льояльних чужинців. Він підчеркує, що реє-
страція й знимання відтисків пальців не потягає за 
гобоіо ніякого клейма на людину. 

Роботою коло реєстрації чужинців займуться 
спільними силами департаменти справедливости й 
почти. На чолі спільної акції буде стояти генерали-
ВИЙ синдик Френсиз Бидел. 

На основі закону, реєстрація має початися до 
60 днів й має бути закінчена до 4 місяців. 

КОНГРЕС ПОЧИНАЄ НАНОВО СВОГПРАЦІ. 
ВАШИНГТОН— По однотижневій перерві кон-

грес вертає в понеділок назад до праці. 
Має він перед собою три важні справи: перше, 

передискутувати закон про обмеження зисків з 
війни; друге, поширити американську воєнну фльо-
ту на 70 процентів; третє, ввести п л{иття військовий 
вишкіл. 

У першій справі секретар скарбу Моргентав уже 
скликав конференцію провідників відповідних КОЇ 
мітетів обох палат конгресу. 

ВИЛКІ ЗРІКАЄТЬСЯ СВОГО БИЗНИСОВОГО 
СТАНОВИЩА; 

НЮ ЙОРЌ. — Вендел Л: Вйлкі, републиканський 
кандидат на уряд президента Злучених Держав, зре-
:шгнував зо становища президента підприємства 
„Коменвелт енд Садерн Корпорейшен". 

Він обговорював уже пляни кампанії з провід-
ннќами Репўб'лй"канської Партії й здає-ться оста-
вить Гемилтона на чолі кампанії. 

ЗАПОВІДАЮТЬ СТВОРЕННЯ ТРЕТІХ ПАРТІЙ. 
ШІКАГО. — Сенатор Ґвілер заявив, що він поч-

не рух за створення третьої партії, якщо Демокра-
тична Партія не заявиться виразно проти висилки 
американських жовнірів на чужі землі. 

Френсиз Тавнсенд, основинќ відомого пенсій-
ного пляну, заявив публично в Ст. Луйзі перед збо-
рами своєї групи, що він приступить зо своїми гіри-
хильниками до партії праці, якщо : дві великі партії 
не ухвалять його пляну 2-процентового доходового 
податку. 
ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД БИЗНЕСОВОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ 

ДЛЯ АМЕРИКИ. ( 
ШІКАГО. — Секретар рільництва-Велес заявив 

у своїй промові, виголошеній з Вашингтону на одну 
конференцію, що Гітлєр стремить до розбиття аме-
риканських републик. Якби йому це вдалося, го-
ворив секретар, то Злучені Держави понесуть ве-
литенські втрати в торговлі. 

' Він радив створити на західній півкулі велику 
бизнесОву корпорацію для боротьби проти Гітлє-
рових заходів. 

ЗМЕНШЕННЯ БЕЗРОБІТТЯ. 
ВАШИНГТОН. — За обчисленнями Краєвої 

Ради І Іромислової Конференції, в травні було в 
Злучених Державах майже 4 проценти менше без-, 
робітних, ніж у квітні. 

Зменшення було при тому більше, ніж звичайне 
в тому місяці сезонове зменшення безробіття. 

ПРОПАГАНДА ЗА ЗАГАЛЬНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ 
ВИШКІЛ. 

ВАШИНГТОН. — Сенатор Берќ, що вніс у кон-
гресі проект загального військового```вишколу, і се-
натор Кепер з Канзасу взяли участь у радіовій де-
баті про те, чи Америка подимна завести загальну 
військову службу. 

Сенатор Берќ заявляв, що оборона Америки 
цього вимагає, а сенатор Кепер казав, що загальна 
військова служба вда'ряє в саме серце американ-
ських вольностей. 

ПОПРАВЛЯЮТЬ ЛЯМПУ ДО ВБИВАННЯ 
БАКТЕРІЙ. 

КЛІВЛЕНД (Огайо). — Департамент лямп За-
гальної Електричної Компанії каже, що йому вдало-
ея поправити лямпу для вбивання бактерій у по-
вітрі. . . 

Треба до неї струму сили всего ЗО ватів. Ка-
жуть інжинєри, що бактерії вбивають невидимі про-
міні,; які виробляє ця лямпа. 

РУЗВЕЛТОВА ЗА КОНСКРИПЦІЮ ДІВЧАТ. 
РЕД БЕНК (Ню Джерзі). — У своїй промові пе-

ред жіночим пресовим клюбом повіту Моммавнт 
пані Рузвелтова, жена президента, заявилася за При-
мусовий вишкіл для дівчат. 

ДОНОСЯТЬ ПРО БОЇ НА СОВЄТСЬКО - РУМУНСЬКІЙ 
ГРАНИЦІ 

БУКАРЕШТ. — Ніхто не знає ще' й досі, які властиво були заміри Советів, коли 
взялись відбирати від Румунії Бесарабію і Буковину. Здавалося, що всьо піде гладко, бо 
Румунія погодилась ті землі відступити без боротьби. Але виявилось, що советські війська 
зайшли дальше, як було умовлено між урядами Румунії й Советів. З советського боку за-
явили, що це була помилка, та що советські війська вже підступили в ті місця, які їм нале-
жаться. Та велике число ранених румунських жовнірів, що саме надїхалн з Басарабії й Буко-
вйни, вказує наглядно, що там 'спокою нема. Жовніри розповідають про бої та про те, що 
є багато вбитих, тільки їх числа ніхто не знає. 

ЖИДИ ВТІКАЮТЬ НА СОВЄТСЬКУ ТЕРИТОРІЮ 
БУКАРЕШТ. — Юджін Копач доносить до часопису „Ди ѓбо Иорк Тайме", що ру-

мунський уряд подає, що яких 9,000 жидів перейшло з Румунії до Советів, а багато інших 
заявили бажання тамтуди перейти, бажаючи дістати пашпорти. Далі доносять, що советська 
влада розпочала урядований в Буковині численними арештами. Знову румунська влада ви-
ареінтовуе комуністів 1 висилає їх тепер до Басарабії. 

УРЯД ЗАВЕРТАЄ ФЛЬОТУ ДО ГАВАЇВ 
ГОНОЛЮЛЮ. — Американська воєнна фльота завернулася Ло Гаванських вол і за-

кинула якорі в Лагайна Ровдс. 
Ќ'оман лап і фльоти ка`же, шо виїзд фльогн не мав ніякого політичного ні військового 

значіння, бо це були звичайнісінькі морські вправи. Мовляв, він не міг виясняти їх рухів і 
заперечувати чуткам, що вона поїхала на Атлянтик, бо ним він зрадив би пляни маневрів. 
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ОБЛЕКШУЮТЬ ВСТУПЛЕННЯ 
ДО ФЛЬОТИ -

ВАШИНГТО'Н. . Щоби об-
лекшитн вступленни до а.ме-
риканської воєнної фльоти, 
департамент фльоти поставо': 
вив знести практиковані досі 
вступні іспити. Кандидатів 
приймали би просто н'а основі 
ЇХ' свідоцтв. 

Х Ш Л О М И В ТЕКСДСІ 
СЌУЛЕІШЕРҐ (Тексас). — 

У суботу навістили шо околи-
цю сильні хмароломн. Води 
рік і потоків піднялися й na-j 
робили багат`о шкод. Води рі-
кн Лавака змили дві родини з 
7 осіб. Уряд подає число 
жертв у людях на 12 осіб. 

' ПАРИЖ ОЖИВАЄ 
ПАРИЖ, 4- Столиця Фран-

ції зачинає відживати. Всюди 
повно, німецьких жовнірів і о-
фіцйрів, які тепер' є найліи-
шими покупцями,, бо купують 
самі люксусові речі. Францу-
зи, головно утікачі, які повер-
тають, закуповують те, що є 
наґшотрібніше, в першу чергу 
черевики, що Їх подерли нід-
час втечі. Зачинають вистав-
ляти по виставовнх вікнах на-
писи такого змісту: „Тут ѓо-
ворять по иімецьки". 

ВИНАХІД ГУТЕНБЕРГА МАВ 
5 0 0 РОКІВ 

Цього року минає̀  пятьсот 
років від того часу, коли внн-
іи.іа в св'іт перша друкована 
книжка страсбурзького май-
стра Ґутенберґа, який через 
цей свій винахід рнзоочпв но-
ву еру в людській історії. 

Ран Ѓўтепѓерѓ (імя взяте по 
матері; правдиве ного імя бў-
ло: Ґенсфляйх авс' Зуііьѓе-
льох) народився коло 1397 р. 
Цю дату одначе оспорюють 
учені. Певним є, що вже в 
N20 році прибуває він із сво-
їмн родичами з Маяпсу до 
Страсбургу, де зашімається 
різьбарством скла та виробом 
дзеркал. Невдовзі у звязку із 
першими спробами над ви-
найденням друкарської преси, 
закладає Спілку з трьома ін-
іиими робітниками н 'береться 
до гарячої роботи. По довгих 
і тяжких дослідах, по хвилн` 
нах невдач і розчарувань, йо-
му вдається нарешті винайти 
таємницю друкарської штуки 
її у М40 році 'видати першу 
друковану книжку. Правду ќа` 
жучи, оригінальним винахід-
ником друкарських прес Гу-
тенберг НЄ був, одначе його 
ул і пінений й удосконалення в 
Цій іалу.п, а врешті й його 
перша друкована книжка, ро-
бить З нього чоловіка, який 

ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД НЕРОЗУМ-
НИМ СВЯТКУВАННЯМ 

ОЛБАНІ (Ню Йорќ). — 
Стейтова .комісія для сліпих 
видала публичну осторогу 

- пр̀о і святкування національно-
іго свята Четвертого Липня. 
І бона звертає увагу громадян; 
ству, що досвід показує, що 

І штучні вогні не є такі небез-
і печні, за які їх загально ма-
Іеться, і радить обходитися з 
ними осторожно, бо від нео-
бережности багато дітей о-
сліпло. 

Стейтова лєгіслятура вже у-
хвалила відповідний закон, а-
дс він уходить у життя аж з 
днем 1. серпня. 

ПРОТИ СЛОВА „ДЖЕНТЕЛЬ-
МЕН" 

БЕРЛІН. — Націетичний 
ідеольог д-р Розеиберг пише, 
що як французька революція 
скінчила зо словом „шеваліє" 
(лицар), так теперішня війна 
скінчить зо словом „джентел-
мен", що означає людину, що 
живе з праці інших... 

перейшов в історію людства 
як винахідник першої друкар? 
ні, без якої нам сьогодні гоДі 
уявити й нашбї культури, і на-
тої цивілізації. 

АНГЛІЙСЬКИЙ БОМБОВІЇЌ НАБИРАЄ БОМБИ 

ДОПОМОЖУТЬ НАЗАД ВІДІРВАТИ 
Б АС АР АБІЮ І БУКОВИНУ. 

БУКАРЕШТ. — Кружляють відомости, що ру-
мунський король Кароль перебуває в Римі й пере-
говорює з Мусолінієм у справі 'подій в РумунЃќи на 
Балкані. Ніби має так бути, що те все треба Ні-
меччині й Італії Совєтам стерпіти, поки не покія-
читься війна осі з Англією. Потім, як доносять: з 
Берліна, Німеччина подбає, щоб кривда, якої зазна-
ла Румунія, зістала направлена; 

ЩО КАЖЕ БЕРЛІН? 
БЕРЛІН. — Коли судити по тому, що Німечни-

на заявляє офіційно про те, що Совєти забрали Ба-
сарабію і Буковину, то виходилоб, що цеў що стало-
ся, є „льогічне й справедливе". Націсти певгп що 
наразі буде на Балкані сподій, та що Румунії не бу-
дуть чіпати ні Мадярщина, ні Болгарія. 

ЯК РОЗУМІЮТЬ СПРАВУ В МАДЯРЩЙНІ? 
БУДАПЕШТ. — Мадярські урядові кола`тадоГ 

думки, що Совєти заскочили Німеччину з наїздом 
на Рузунію. Німеччина знала про претенсії Советів, 
але довідалась про совєтський наїзд на Румунію до-
перва тоді, коли Совєти'вручили в Моєќќї ўльгимат 
румунському послові. Далі кажуть ще й те, що 
Совєти таки намагаготь дістати контролю над ру-
мунською нафтою. Тому вони заняли ще й місто 
Рені, де Прут вливається в Дунай, щоб Мати ноитро-
лю над торговлею між Румунією і Німеччиною, 
оскільки при цьому буде вживатись водного шляху 
по Дунаю. Значить, що Совєти користають ч того, 
що Німеччина занята війною з Англією, і скр'шлю-
тоть свої позиції, надіючись, що евентуально Може 
прийти до війни між ними і Німеччиною. 

ЕСПАШЯ І БАСАРАБІЯ. 
МАДРИД. — В Еспанії такої думки, що не зва-

жаючи на те, чи це справедливо, чи ^jMFfc`-іфаще, 
щоб Совєти не були-забрали Басарабії, та щоб .там 
далі міг свобідно висіти .„хрест", чого під Совєтами 
не буде. 

ПЇМСТА ЧЕРВОНИХ. 
БУКАРЕШТ. — Американська пресова агенція: 

„Юнайтед Прес" доносять про те, що розповідають 
утікачі з Басарабії й Буковини. Вони кажуть, що 
зміна влади зачалася від палення церков, побиття 
духовенства і розстрілів політичних противників. 
Цього мали доконувати „юрби комуністів і 
жидів", ще заки ввійшли советські війська. 
Один з утікачів подає, що бачив, як комуністи роз-
стрілювали двох православних священиків. Посад-
ником міста Чернівці наставлено комуніста`-жида 
д-ра Ґуба Аха. Також.кажуть, що підпалено право-
славний собор у Чернівцях. Советська влада мала 
заявити, що за ті речі не бере відповідальности, бо 
все те мало статись ще заки Совєти перебрали кон-
тролю. ' . 

ЗГИНУВ БУВШИЙ ПОЛЬСЬКИЙ АМБАСАДОЛ 
ЛОНДОН. — йосиф Ліпскі, бувший aM6aca"Arjfi 

Польщі до Німеччини, згинув на французькім фрон`-
ті при обороні Лінії Мажіно. Діставшись До Фрйп-
ції, вступив у ряди польської армії, що там формў-
валась, як простий жовнір-оборонець. 
ЗАБЕРУТЬ НІМЦІВ З БАСАРАБІЇ й БУКОВИНИ. 

БЕРЛІН. — Між Німеччиною і Совєт'ами з‡стк-
ла заключена умова щодо виселення німецьких^гряз-
мадян з Басарабії й Буковини до Німеччини. В са-
мій Басарабії має бути до 80,000 німців, господарів 
і промисловців. 
КРАЩА ЗАГИБІЛЬ, НІЖ ПАНУВАННЯ НАЦЮТіа 

ЛОНДОН. — Таке, заявив .-бувш'и^ прем'ієр Ме-
вил Чеймберлин. у відповіди тим усім, що підозрі^ 
вають його в тому, що він далі змагає до замнрен-
ня з Німеччиною. Чеймберлин підкреслив, що в ка--
бінеті міністрів нема ніяких ріж'ниць щодо того, що 
треба далі вести війну з Німеччиною, та що взагалі 
панує згода й щодо інших справ. Цю заяву мав зло-
ж и т Чеймберлин тому, що в Злучених Держачих 
кружляють вісти, будьтоби в кабінеті міністрів п$-
реважали ті сили, що хочуть з Німеччиноќ? заЧй-
ритись. 

НІМЦІ МАЮТЬ ТЕПЕР ЗАЛІЗО й НАФТУі 
ЛОНДОН. — В Англії здають собі тепер ясно 

справу і з того, що Німеччина дістала тепе'р ті сйу 
рівці, яких .найбільше потребувала з огляду на вІЙ-
ну. Дійшовши до границь Еспанії, вона корйсііти-
ме тепер з есгіанських багатих копалень заліза. ВО-
на теж зМоже без перешкод покористуватись еспан-
ською мідю і цинком, а крім того ще й копальнями 
заліза в Швеції. Коли до цього додати, що Румунія 
є в же вцілости під німецькою контролею, то ц'е' 0-
значає, що німці контролюватимуть і всю румунську 

.нафту. 
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ЧИ Т І Л Ь К И „ П О Л І Т И К А " ? 
Коли беремо слово „політика" в знаки наведен-

ня, то хочемо-тим зазначити, що розуміємо під тим 
тільки ту частину громадянської нашої праці, що 
обертається біля збирання жертв на визвольну ак-
цію, віч, протестів, меморіялів і т. п. Бо так є, що 
це становить властиву суть нашої „політики", звя-
заної з українською справою. Очевидно, що цю пра-
цю треба продовжати. І саме тому, щоб та „полі-
тика могла бути- тут якнайдовше продовжувана, 
треба звертати ўрагу і на інші важні справи. 

Ми не знаємо, коли Український нарід визво-
литься. Дуже можливо^ що повне визволення за-
бере багато часу. І тому треба заздалегідь' приго-
товлятись, і тут в Америці, до допомоги довгій` за-
тяжній обороні права України на самостійне життя. 
Треба думати про те, що українське духове й по-
літичне життя може на якийсь час на українських 
землях цілком занепасти, та що треба буде тут, на 
американській землі, давати змогу українській твор-
чості продовжувати своє життя. Це може відноси-
тйсь до української науки, книжки, пісні, музики чи 
мистецтва взагалі. 'А так є, що ми в Америці стоїмо 
щодо Того всього дуже слабо. Так є, що навіть ті 
книжки, які маємо на складі, а яких вже в старім 
краю не можна дістати, бо їх знищила бол.ьшевиць-
ка рука, тут не розходяться навіть в сто чи двісті 
примірниках. Так є, що ніяк не виплачується не то 
друкувати, але навіть відбивати з газети, бо й в 
таких випадках тяжко покрити кошти видання кіль-
кох сот примірників. Подібне є навіть з нотами,- хо,ч 
маємо вже стільки хорів. А вже найгірше з видав-
ництвами англійською мовою. З одного боку до-
магаємось видавання української літератури анґлій-
ською м`овою, а з другого, коли щось вийде, як от 
„Мойсей" І. Франка, то мало хто дбає щоб книжка 
розійшлася. Якжеж видавати інші переклади, що 
вже є готові, коли не можна покрити навіть кошти 
друку попередніх видавництв? Звертаємо увагу, що 
говоримо про кошти друку, а не інші, бо про ті 
інші видатки можнаб уже подбати в такий спосіб, 
що якщоб треба було платити за переклади чи ін-
шу працю, то вже мо'жнаб старатись дістати на це 
якусь підмогу, як це досі бувало. 

Підносимо цю справу, бо треба, щоб свідомі 
люди її не легковажили. Коли оголошуємо книжки 
в газеті, то не на те, щоб ніхто не звертав на них 
уваги. А на те, щоб загал знав, що ті книжки треба 
розкупити, щоб могли знову появлятись нові тво-
ри. З Европи звертаються наші письменники з тво-
рами, бо не мають змоги їх деінде друкувати: І наші 
мистці живуть в надзвичайно поганих обставинах. 
Як одним так і другим можнаб помогти, хоч трохи, 
закупном їхніх творів. Та цього не буде, коли не 
наступить в Америці серед громадянства цілковита 
ревізія в його відношенню до друкованого україн-
ського слова, чи того, що виходить у перекладах 
англійською мовою. Саме цього вимагає розумна 
„політика". 

" Коли президент Рузведт з 
початком теперішньої війни 
проголосив засади невтраль-
ности Злучених Держав, він 
^виразно підкреслив ріжницю 
між симпатією до воюючих 
країв і ворожими затіями де-
иких одиниць, а то й груп, 
мешканців Америки. Від того 
часу` багато змінилося в на-
строях американського грома-
дянства, а то й уряду. Щораз 
частіше чуємо про нагінќў 
проти тих чужинців, що похо-
дять із держав, приналежних 
до німецько-італійського бльо-
ку. Де далі, нагінка поширю-
ється проти тих усіх чужинців, 
іцо не походять з країв ан-
ґлійсько - французького угру-
пування. Уже навіть комуністи 

жинців з метою зробити їх 
жертвенним кізлом. Ви знай-
дете нельояльних громадян 
серед уродженців Америки, як 
і серед прйбувших людей; але 
й знайдете людей, повних по-
святи для Америки, і серед 
людей одної чи другої кате-
горії. 

„Нам треба бути злученими 
для оборони наших вольно-
стей і нашого американського 
способу життя. Але в цій єд-
ности треба нам привітати 
кожну одиницю, що щиро від-
дана 'американським ідеалам. 
Нікого не треба відсувати від 
співпраці.- Усіх треба заохо-
тити стати складовою части-
ною зєдиненої Америки". 

Думки, висловлені Филип-
зачинають це відчувати, хоч (сом, без огляду на те, якого 
вони були досі „в ласках", він роду, траплять до переко-
будучи довший час донощика- нання наших людей. Посеред 
ми проти усіх ўгрупувань, що 
не йшли з комуністично-боль-
шевицьким``бльоком. ' 

Нагінка прибирає такі роз-
міри, що проти неї зачинають 
боронитися навіть зорґанізо-
вано. Так, напр. читаємо про 
наради Центральної Конфе-
ренції Американських Рабінів, 
що відбулася в Чарлевой, 
Мит., з кінцем минулого гнж-
ня. Рабін з Портлен, Ореґон, 
виразно пригадував, що нагін-
ки не можна дальше залиши-
ти без якогось протиділання', 
бо вона звертає своє вістря 
проти зовсім невинних гро-
мадян, проти ріжних імі.ран-
тів, проти європейських уті-

нас, українців в Америці, бў 

вають такі американські псев-
до-патріоти, котрі хочуть бу-
ти суддями не лише амери-
канського, але теж і україн-
ського патріотизму. І коли в 
українських справах ви хоче-
те висловити свобідно свою 
думку, то вони, в своїй нето-
лєрантности до інших думок, 
хочуть вас за те карати. А ка-
рають так, що окричують вас 
„зрадником Америки", „чле-
ном пятої колюмни", і т. и. О-
чевидно, що в воєнних часах 
важко проти таких людців, а 
то й донощиків, боротися. Але 
в мирних часах можна ще по-
робити всякі зусилля, щоб 
зробити такі шкідливі елємен-
ти нешкідливими в. рішальнім 
моменті. Бо коли хто може 
бути небезпечним для єдно-
сти Америки, то є ними такі 
„професійні", що послугують-
ся методою „Ловіть злодія 
на те, щоб закрити свою- не-
американську роботу. 

С. 

щоб вдоволити садистичні ін-
стинкти совєтських верхово-
дів. 

Мис Форбс заявила, що ба-
гато мешканців Совєтів засу-
джено на смерть і розстріля-
но, а інші померли в концен-
траційних таборах наслідком 
нелюдського катування, не 
практикованого ніде в світі 
крім Советського Союзу. Що 
так є, то ми, українці, знаємо 
добре з таких описів, як „В 
дорозі на Соловки" або „Пек-
ло на землі", що їх видано пе-
ред кількома роками у Львові 

одним з тих, що втік зо Соло-
вок. Інші люди, за словами 
Мис Форбс, самі наложили на 
себе руку, боячись попасти в 
концентраційні табори, або не 
моѓўчи дивитись на ті зну-
щання, які переживали невин-
ні мешканці Советського Со-
юзу. Ще інші мешканці Совє-
тів, як говорила Мис Форбс, 
погинули з голоду, а були їх 
мілюни. А погинули з голоду, 
який штучно викликали Стл-
лінові посіпаки, щоб тим чи-
ном покарати тих, що проти-
вились колективізацій. 

РЕПУБЛИКАНСЬКИЙ КАНДИДАТ 
НА ПРЕЗИДЕНТА 

РОЗІТА ФОРБС ПРО СОВЄТСЬКИЙ 
СОЮЗ 

качів, що знайшли пристано- т а к и м и європейськими дикта 

Канаду об'їздить з доклала-j нами, міліонерами і лордами, 
ми від кількох місяців ан-іта що втих бійках послугу-
і'лійська журналістка Розітаіються машиновими крісами і 
Форбс. Обзнайомлена вона І малими гарматами. Таке мав 
докладно, як мало хто з ан-щей технік вичитати в боль-
глійських журналістів, з об-ішевицько - московсі)КІй пресі, 
ставинами в континентальній І Як що це правда, то дійсно 
Европі. Вона обїхала майжеіпожалування гідна ця москов-
всі більші європейські держа-jcbќa преса, що для са-
ви і розмовляла особисто зїмої лиш протикапіталістичної 

вище в Америці. 
Ще інший голос приходить-

ся нам записати, а то прези-
дента Краєвої Ліги для Аме-
риканського Г р о м а д янства, 
Натаніїла Филипса з Ню Йор-
ку. Він пише ̀ до газети Гералд-
Трибюн у Ню йорќу, у видан-
ні з 22. червня, таке: 

„Повторю слова генерально-
го соліцитора, судді Бидля, 
що }.вже тепер, в імени амери-
канського патріотизму деякі 
одиниці на відповідальних 
становищах ведуть перед у на-
ступі проти чужинців. Вони 
відмовляють їм підмоги, пра-
ці, відбирають їм основні кон-
стнтуційні права". 

Від себе додає Филипс та-
кі завваги: 

„Ми не сміємо повторювати 
отого забобону переслідуван-
ня чарівниць, що його створи-
ла Світова війна під прово-
дом генерального прокурато-
ра, Мичела Палмера. Кожен а-

торами як Гітлєр, Сталін і Му-
соліні. 

З усіх тих диктаторів най-
ліпше вражіиня зробив на неї 
Мусоліні. 

Недавно мала вона доклад 
у Монтреалі, на зборах чле-
ниць МекҐил Вимен'с Юнії, а 
за тему взяла: Положення в 
Советськім Союзі. 

На початку докладу заяви-
ла, що багато людей у Канаді, 
мабуть засліплені комуністич-
ною брехливою пропагандою, 
висловлювали перед нею своє 
переконання, що Совєтська 
Росія поступила в останніх 
кількох роках значно вперед. 
Хто так говорить, заявила 
мис Форбс, той зраджує, що 
на свої очі ніколи Совєтів не 
бачив. 

Коли мис Форбс обїздила 
Совєтський Союз, то нагляд-
но переконалась, що люди в 
Совєтах не мають найменшо-
го поняття про те, що діється 

совєтське 
небилиця-

мериканець згодиться, що тре-j поза Совєтським Союзом. Як 
ба викурити членів пятої ко-1 доказ на сказане навела, що 
люмни, як` можливих членів j один технік, що розмовляв з 
комітету для приняття наці-j нею, був дуже здивований, 
стичного Троянського Коня. І коли довідався від неї, що це 
Одначе це не значить, що ми цілковита неправда, що в Ан- нання, що тих екзекуцій' було 

пропаганди годує 
населення такими 
ми. 
Дальше говорила мис Форбс 

про те, що не зважаючи на ні-
бито союз з Німеччиною, ні-
хто в Совєтській Росії не має 
до німців довіря. Більшість 
населення свято вірить в те, 
що Німеччина скорше чн иіз-
ніше получиться з Британією, 
Францією, Італією та Злуче-
ними Державами і буде вою-
вати зо Совєтським Союзом. 
А воювати будуть ті держави 
зо Совєтським Союзом тому, 
щоб загарбати великі прнрод-
ні багатства, які посідає Со-
вєтська Росія, а'яких ті дер-
жави потребують. 

Також гостро осуджувала 
мис Форбс правлячі совєтські 
кола за масові екзекуції ціл-
ком нсвинниих людей. Наслід-
к'ом цих варварських екзеку-
цій вимордувано в Совєтській 
Росії' на протязі останніх 20 
літ майже пяту часть населен-
ня Сов. Росії'. Таких масо-
вих екзекуцій не було в Росії 
в часі найбільшого лютування 
царських иосіпакш. Навіть у 
Совєтах. є загальне псреко-

мусимо розпочати в цілому ґлії робітники безнастанно 
краї загальну нагінќў на чу- бються з консервативними па-

абсолютно забагато, та що 
вони були потрібні хіба на те, 

Вендел Вилкі, вибраний на 
Републиканській конвенції в 

ІФілядельфії кандидатом на 
Президента Злучених Держав, 
(став тепер важною фігурою, 
j Американські газети подають 
про нього такі речі: 

Ніколи не мав авта, бо раз 
заїхав у рів позиченим автом, 
коли розмовляв з людиною в 
заднім сидженні. Вбирається 
як медвідь і не любить стричи 
волоті. Має $75,000 річної 
пла†ні, працює в бюрі під ч. 
20 при Наіін Стріт, на закруті 
Вол Стріт у Ню йорќу. Ва-
жить 220 фунтів. Є високий на 
6 стін і один цаль. 

Европеєць, що приїхав в А-
мерику і прочитав такі вступ-
ні завваги про Вилкія, канди-
дата на президента держави, 
немало здивується. Бо згадані 
прикмети не вказують в пер-
шу чергу на такі кваліфікації, 
яких вимагається від особи, 
що має бути провідником ве-
ликої держави, і то в велико-
му переломовому історичному 
часі. Та так зле не є. І на ці 
речі звертають 'увагу. 

.Вендел Вилкі народився в 
містечку Елвуд, у стейті Індія-
на, 18. лютого 1892. Отже має 
48 літ. Його, батько був адво-
катом. Також і син пішов сту-
діювати право в Іидіяна Юні-
верснті. Там дуже не любив 
студентського товариства, ні 
не хотів грати мяча. Зате лю-
бив виголошувати промови 
проти багатії'в, так, то його 
назвали „червонавим". Літньо-
ю порою мандрував в західні 
стейти, при чому заробляв 
працею по фабриках. Згодом 
став учителем в малому гай-
скул в Кензас. Знову опинив-
ся в університеті й покінчив 
правничі студії. Був бунтарсь-
ким промовцем проти студент-
ської старшини. -

Вилкі походить з німецької 
родини, а одружився з бага-
тою дівчиною, з родини Вилк. 
У часі світової війни опинив-
ся з американською армією у 
Франції. Як вернувся наз'ад, 
став адвокатом фабрики ґумо-

}вих коліс Фаєрстон в Акрон, 
Огайо. Потім вступив до не-
I залежної адвокатської фірми. 
II воював з ким попало. Йому 
добре платили, але як в Ню 
йорќу почули про його адво-

ікатські спосібнОсти, запросн-
ли його до величезної корпо-

і рації Комонвелт і Содерн на 
j адвоката за потрійну платню. 
І За два літа став президентом 
щієї корпорації, що є корпо-
', рацією публнчної ужнточнос-
ти („ютилиті корпорейіиен"), 

І найбільшою в цілій Америці. 
;Ще перед двома роками Вил-
ќі голосував на кандидатів 

І Демократичної Партії, а в 
найновішому часі дуже завзя-

іто пітримував політику през. 
. Рузвелта за допомогу аліян-
там. 

ЗА ДАЛЬШУ БОРОТЬБУ. 
Бувший французький міиі-

стер заграничних справ Поль-
Бонкур, що тепер находиться 
в Англії, хоче, щоб Францій 
далі воювала проти Німеччн-
ни. 

Дволітня ґвараиція. 

За крадіж годинника дістав 
злодій 2 роки. Почувши при-
суд, сказав здивований: 

— Диви, годинникар з̂нав то 
наперед, бо на годиннику по-
вісив карточку з написом: 
„Дволітня ґваранція". 

Микола Голубець̂  

ЖОВТІ ВОДИ 
Історичний роман. 

— Дурень пан Шемберґ, ви-
бачте за слово ваша милість! 
— не видержав палкий Чар-
нецький. 

— Хто дурень? — ревнув 
Шемберґ, що наче виріс зпоза 
плечий начальника гўсарії. 

Чарнецький збентежився, 
але слова назад узяти вже не 
міг. Приложив руку дб шапки 
й. ' кланяючись Шембергові, 
просичав: 

— До послуг вашої мило-
сти. Шемберґ ухопився за 
шаблю. Чарнецький сягнув по 
свою. 

— (Що ви, побожеволіли, 
панове? — крикнув гетьма-
нич з одчаєм, вриваючись по-
між закукурічених старшин. 

— Вибачайте, пане реймен-
тар... — змітигувався перший 
Шемберґ. А повертаючись до 
Чарнецького, додав твердо й 
грізно: 

— По кампанії, дасть Біг 
щасливо перебўѓій, ваша ми-

^цсть, go' ока мені ставитеся. 

' (84) 
— До послуг вашої І мило-

сти — відповів Чарнецький і 
відвернувся. 

Гетьманич опустив руки. 
Ворог на карку, а тут панове 
з воєнної ради до шабель по-
риваються. Злощасний омен! 
Хвилинку помовчав, а відтак 
запитав зломаним голосом: 

— Щож нам тепер робити? 
Якийсь час не було відпові-

ді. Чарнецький глипнув на 
Шемберга, Шемберґ на Чар-
нецького. Гетьманич зрозумів, 
що коли промовить один, то 
другий йому заперечить. Що-
йно по довшій хвилині промо-
вив Чарнецький: 

— Коли ви мене питаєте, 
пане рейментар, то нема ін-
шого виходу, ' як на збірку 
трубіти й окопуватися. Так чи 
сяк ми тут у матні й без чуда 
з тієї матні не вимотаємося. 
Це моя думка. 

— А ваша, лане комісарќ)? 
— Дурнів до ради не кли-

чуть! — відповів Шемберґ, 
блідий з досади. 

Гетьманич глянув з доко-
ром на Чарнецького. Чарнець-
кнй зрозумів докір. 

— Вибачайте вашмості. Ви, 
пане рейментар і ви, пане ко-
місарю. Слово я кинув нео-
бачне й за нього готов кож-
ньої хвилини відповісти, але 
тут діло не в гонорах наших, 
а в життю й смерті лицарства, 
що ми його сюди привели. В 
матні ми опинилися й уже про 
вікторію не думаючи, щасливі 
будемо, як з неї вимотає 
мося... 

— Труби на збірку! — гук 
нув гетьманич сурмачеві й не 
мов заворожений вдивився в 
живу палісаду^ що насторо-
жнлася по тому боці балки. 
Шемберґ скривився незадово-
лений. Тимачсом ` заграла 
трубка, рейментарський бун-
чук підняли вгору. 
.— От і вікторія! — проці-

див гетьманич кріз зуби, все 
іще вдивлений в ряд запорізь-
ких мушкетників, що стояв 
по тому боці балки, мов зака-
мянілий. 

— А що, як вони до штур-
му рушать і нам йі зібратися 

ні окопатися не позволять? — 
звернувся гетьманич до - Чар-
нецького. 

—г Не лякайтеся того ваша 
милосѓь! — поспішив заспо-
коїти Чарнецький. — Коли й 
зважуться на штурм, то не за-
раз 3 того, що вони наші пле-
чі маючи, не наступали нам 
на пяти видно, що на штурм 
у них сили нема. Перше нас 
перелічать; і слабі наші боки 
вимацають, поки з місця ру-
шать. Знаю тактику запоріж-
ців. Та й Хмельницький даром І 
людей псувати не звик. 

Гетьманич мовчав, а Чар-
нецький додав по хвилині: 

— А в тім, так мені виднть-
ся, що Хмельницького нема в 
їхньому таборі... 

— Нема його в таборі? — 
вхопився за це слово Чар-
нецького !гетьманич мов за 
бритву, я 

— Нема його, то є його за-
ступник. Не дурніший, мабуть 
від нього, коли нас так глад-
ко в .пастку замани'в. 

— Невже ми в пастці? — 
пробував рятуватися гетьма-
нич. 

—̂ У пастці, ваша милість, у 
пастці. Нічого не поробите. 

Бо гляньте тільки перед себе! Гетьманич аж рукою по! — Водний відділ... — про-
й гляньте на ліво. Он там на коліні вдарився, почувши про;мовив глухо. 
тій кручі козацький табор.Іводинй відділ. Жадобою вік-! — Коли він до пас не пере-
Природня иездобута фортеця.!торії пірваний, він забув заібється... —, продовжував свої 
Перед нами лава мушкетни-інього на смерть і в смертсль-і міркування Чарнецький. 
кш теж не на найгіршому ний переляк ворога повірив-1 —" То ворогам на тили спа-
місці. Вона доміж нас і вод-j шн, повірив і в те, що він з'де... — перебив йому гетьма-
ний відділ, мов пила гостра!ним, без нічиєї допомоги!нич. 
врізалася. j справиться... (Дальше буде). 

ШЛЮЗА МІРА ФЛЬОРЕС У ПАНАМСЬКОМУ КАНАЛІ. 
Від якогось часу цей канал став предметом широких дискусій, бо пішли чут-

ки, що коло нього заложено міни. Заряд каналу каже, що чужих мін коло каналу не-
ма, а зате в каналі є мжи, котрі контролює елєктричними проводами заряд каналу. 



u. m — свовадхг ВІВТОРОК; 2-го липня таш; 

НА РІЖН1 ТЕМИ 
і 

ПЕРШІ КРОКИ? 
Рада директорів Краєвого 

Союзу радіових заповідачів 
приняла на своїх зборах у Ва-
шинґгоні резолюцію про по-
требу розтягнення докладної 
контролі над чужинецькими 
радіовими програмами. Мов-
ляв, на цих годинах іде бага-
то пропаганди, зверненої про-
ти інтересів Америки. 

Щоби не допустити до та-
кої пропаганди, постановлено 
зарядити, щоби директори 
націй, які мають програми в 
чужих мовах, завели докладну 
цензуру над усіми промовами, 
що мають розсилатися зо ста-
цій. 

Директори, іцо ухвалили цю 
резолюцію, не догадуються. 
що за цензурою на чужинець-
ќі радіові програми піде скоро 
цензура' й на англійські, а за 
цензурою на радія піде цен-
зура на пресу. 

НІМЕЦЬКА ЛђОЯЛЬНІСТЬ. 
В кількох містах Америки 

збираються останніми часами 
представники місцевих німець-
кнх організацій на врочисту 
публнчну заяву „непохитної 
льояльностн супроти Злучених 
Держав". З великим натиском 
говорять при тому про обовя-
зок „боронити й піддержува-
ти американську конституцію 
й поширяти й розвивати аме-
риканізм". 

Чи справді від такої заяви 
людина стає 

ПРИМУСОВА ВІЙСЬКОВА 
СЛУЖБА 

У днях "20 і 21. червня ухва-
лено в канадійській парлямен-
ту й сенаті мобілізаційний за-
кон, впроваджуючий приму-
`сову військову службу для о-
борони Канади. Тепер уряд 
є уповажнений приневолити 
всіх мешканців віддати себе й' 
свій маєток до розпорядимо-
сти короля. Цей закон дістав 
негайно підпис нового гене-
рал - губернатора ерла Етло-
на і став обовязуючий у. до-
мінії. 

На підставі ухваленого за-
кону, до примусової військо-
вої служби для Оборони Кана-
ди є обовязані всі фізично 
спосібні громадяни Канади, 
від 18 до 45 року життя. Що-
до військової служби поза 
морем, то вона і на дальше 

МИКОЛАЇВ НАД ДНІСТРОМ 
І ОКОЛИЦЯ 

Миколаїв і околиця варті о-jдруга на Підліссі. На місці, де 
собливої уваги не тільки Т у - І с т о я л и А В І ДРУГІ ( о д и а с т о я л а 

на Заваллі), поставлено хре-
сти. 

риста, але також історика, 
етнографа, ґеольога і знавця 
рідного мистецтва. Місто ко-
лись вільне, королівське, має 
цікаву історію і традиції. Ще 
до вибуху європейської війни 
переховувано в магістраті ду-
же цінні документи, королів-
с'ькі привілеї, грамоти й т. пі 
Мало хто цікавився цими цін-
ностями. Акти Городського 
Суду давньої Річипосполивоі 

Ходять цікаві перекази про 
початќи Миколаєва й харак-
тер його людности. .Кажуть, 
що там багато осілих'монго-
лів, інші кажуть', що це чиста 
українська людність; на вся-
кий випадок процент жидів 
до недавна був дуже малий, 
бо їм було заборонено оселю-
ватися в місті. Людність захо-

Львові або в однім із краків-
ськнх архівів. 71осі заховалаѓ 
ся в магістраті частина ста-

полишиться добровільною а-ІРиніінх міських печатей. Усю 
бо охотннчою. Тим саме т е . р е ш т у забрали московські вій-
перішній закон, дотикаючий( с ь к а v СВ,Т0ВУ ВІ,ШУ-
військової служби, ріжниться Сталося це припадком. Ще 
від закону, ухваленого в 1917! з часів московського походу 
p., коли то при владі був кон- на Угорщину в 1848. році о-
сервативний уряд Бордена. І стала в магістраті велика, ду-
Крім цього, в часі ухвали цьо-Ібова, солідно кована скриня-

прикрашена гербом 

Польської забрано з містечка! в а . і а" д о с і д у ж е багато старих 
ще шерсд війною й вони тепер І звичаїв і обичаїв, а по часті 
або в архіві Бернардинів у ( и „ о п і у П ри святочних наго-

го закону, премієр МекКеизі 
Кінѓ повторив своє зобови-
зання, зроблене перед загаль-
ннми виборами в березні ц. p., 
що жаден уряд, якого він є 
головою, не впровадить у Ќа 

каса, прикрашена героом і 
іиіціялами Катерини 11. її нжи-
налн для переховування цін-
ннх документів. На цю скри-
ню звернув увагу на початќўі 
світової війни, коли москал'і!13 головних стати на велико 

дах можна тепер ще бачити в 
міщан давні убрання й ша'пки, 
подібні в дечому до мазепи-
нок. Як воно й не дивно, а ві-
рування й забобони живуть 
досі 'серед місцевого міщан-
ства, може більше, ніж по се-
лах. Міщани живуть із ріль-
ннцтва, а з ремесел займають-
ся головно гончарством. Ми-
колаївців звуть „копачами", 
та не знати, чи ця назва-пішла 
від гончарського ремесла (з 
копання глини), чи від чого 
іншого. 

Колись Миколаїв був одною 

наді конскрипції для повнен- зайняли Миколаїв, якийсь роИ"У поштовому шляху Львів 
ня військової служби поза мо-Ісійський офіцер, казав її за-
рем. Також ухвалено реєстра-! брати, бо це, мовляв, ко-
цію усіх мужчин, обрвязанихілишній московський військо 

громадянином 

Будапешт. Особливо за ав-
стрій часів. Ще й досі тут 
кілька великих будинків, м. ін. 

більше льояльним І А 0 військової служби, яку бў-і вий маєток. Разом із нею за- доми фундації' Скарбка й Ма-
дуть переводили почтові уря-1 брано й багато цінних Дрку-1 ґістрат, що були колись пош-
ди. Хто не зголоситься до і ментів та вивезено до Росії, (товнми готелями. 
приписаного часу, буде пока-і с а м с місто мало колись чо-
раний грошевою карою, до Т И р И ц еркви й чотири парохії. 
$5,000, або вязницею до 5 літ, д в ) и сркви остали досі. Обі 

? 1 чи заява є 
справді гарантією його льо-
яльности? 

Чи не буде це наївна люди-
на, що буде судити льояль-
ність по заявах? 

СОВЄТЯ й УКРАЇНА. 
У своїм ультнматі до Руму-

ІІІЇ совєтська Росія домагалася 
нідступлення Буковини, покли-
куючися на український ха-
рактер населення. , 

.Казав хтось, що чорт і на 
святі книги буде покликувати-
ся, як йому це корисно. 

ПТЛЄР І АМЕРИКА. 

Гарі Генсен, критик „Ню 
Г'іорк Ворлд-Телеграму", каже, 
що американці назагал тепер 
годяться в тому, що Америка 
має помагати- Англії воювати 
проти Гітлєра. 

Не годяться одначе вони в 
тому, чому вони мають пома-
гатн проти Гітлєра. Одні є за 
таку війну проти Гітлєра то-
му, бо, мовляв, добившися 
певних успіхів в Европі, Гітлєр 
певно зачепить західну півку-
лю. Інші є за війну проти Гіт-
лєра тому, що націстнчні ідеї 
є загрозою демократичним, 
бо вони можуть поширитися в 
Америці, як поширяється ио-
шссть серед здорових 'людей. 

У ' подібний спосіб можна 
відай поділити тих, що не хо-
чуть американської допомоги 
боротьбі проти Гітлєра. На 
думку одних, Гітлєр не пред-
ставляє небезпеки для захід-
ної півкулі, або як представ-
ляє, то це є бажане. Для ін-
ших, націстичні ідеї не є не-
безпечні або навіть бажані. 

ВИДЮЧІ ПРОВІДНИКИ. v 

Про програму Републикан-
ської Партії заговорили мало-
що не всі американські публі-
цисти. 

В одному числі „Ню Йорќ 
Ворлд-Телеграму" появилися 
над собою три статті ріжних 
„колюмністів" про цю конвен-
цію й програму, а на іншій 
стороні появилася ще крім 
цього редакційна стаття про 
ті самі справи. З трох колюм-
ністів кожний занив інше ста-
новище: один осудив конвен-j 
цію як мерзенну комедію пар̀ -̀
тійної машинерії, другий зве-
личав її за політичний розум і 
такт, а третій наклеймив про-
граму партії як виминення всіх 
важних питань. Редакційна 
стаття признає, що редакція 
не розуміє становища партії. 

У цей спосіб читач може 
знайти в газеті, що він хоче. 
Якщо він має вже вироблений 

або обидвома карами. Буде к а м я „ і , ' побудовані кількаде-
три кляси покликаних до в і й - с я т ь л і т Т 0 М У - Положені вони 
ськової служби: до першої' о д н а н а т Зв. Передмісті, а 
кляси будуть зачислені всі І 

Місто побудоване в кітло-
вині, що її окружають піско-
ві горн. Повно ярів, що де-
колн мають потічки, які спли-
вають до Дністра. Трохи біль-
ша між ними це річка Зубра, 
що перепливає із Тростянця 

ми. ќто знає, якщоб досліди-
ти, чи не знашлисяб в цих о-
колицях сталяктитові печери. 
Бо прикмети теренў вказува-
ли би на це. 

В околиці 'повно старинних 
і новіших камяних хрестів, j 
Проф. Петро Холодний, що І 
перебував тут в роках 1923—j 
24, цінив їх дуже; ствердив м. І 
ін., що попадалися там часті{ 
зразки виливу вчасної візан-І 
тики. Особливо дуже харак-
туристичний один із таких j 
хрестів; це хрест, що стоїть на І 
роздоріжжі, при дорозі з Ми-
колаева до села Верині, яка! 
йде горою. У часі світової; 
війни гарматне стрільно зірва-! 
ло горішню частину хреста. 
Місцеве населення з великим І 
пієтизмом ставиться до цих! 
хрестів; пастушки поставили, 
збиту частину на свому місці 
й дальше зберегають хрест.' 
Біля хреста ріжні теренові за-, 
падини. Населення розказує' 
ріжні легенди, м. ін. одну про; 
таку западину недалеко цього! 
хреста. Ніби колись то якийсь; 
селянин вийшов орати; за-' 
дзвонили великодні дзвони 'й 
він запався в землю враз із 
волами. 1 тепер ще — кажуть j 
— у Страсний тиждень і Вели-; 
ќодні свята десь глухо гудуть( 
там дзвони. Від хреста цього ( 
прегарний вид на дністрову: 
долину. В далечині на південь 
і південний схід синіють Кар-
пати. Порівнюють цей вид, як 
мініятюру із видом, що від-
криваєхься з Канівської гори 
на Дніпро. 

ТРИ-ТОНОВА РІЗЬБА. 
Американська різьбарка Гелен Сардо виставила 

недавно в Ню йорќу свою камінню різьбу, звану. 
Невільник, котра буде остаточно постійно виставлена 
у Фермонт Парку в Філадельфії. 

ки, хрести и доставляють по 
найдальших околицях. Дехто 

В місці гарна палата Лпнц-
коронських, перебудована у 

опанував дуже добре техніку 180-тиК роках минулого еѓоліт-
ти поќ. проф. В. Левинським 
зі Львова. Гарний також у мі-
сті латинський манастир. В 

і долота; багато демнян працю 
jea.io в каменярів у Львові. Ба-

Зараз коло Миколаєва, я к ; г а т о львівських будівель має 
ідемо від костела на згадану і різьби у камені, виконані дем-
вже вернисьќў дорогу, стоїть нянськими каменярямн, м. ін. 
ліворуч по східній стороні до- костел св. Єіисавети. 
роги памятник у виді восьми-
гранного камяного стовпа з Н а СХ1Д в і д Миколаєва село!жетів, що ледви чи знайдеть-
залізним хрестиком на п і в к у - ' В е Р и н ь в и ь о м У Д.`же ста ; ся їх так багато в іншому га-
листому закінченні його і т`а- ренька церковця з дзвіннице- лицькому містечку. 

ю, що тямить добре козацькі , , , „ л 
к ' На полуднє залізнича стан-

найближчін околиці Роздолу, 
в лісах, сірчані купелі. 

Для маляра тут стільки сю-

ким написом, вириті у камені: Побудована коло 1620. j 

безженні і вдівці без Дітей , ід^ 5 ) ( ^ і 4 5 ) ( ^5 ( ^^ Бродќи на Устя. При-
від 18 до ЗО літ; до другої f велика українська письменниця, І ‚РОДНІ умовини пося'ужили ще 
безженні й вдівці без дітей j ̂  
від ЗО до 45 літ; до третьої!^ 
жонаті з дітьми, або без дітей І ̂  
і вдівці з дітьми від 18 до 45 ' І ' 
літ. Довгота вишколу буде 
залежати від спеціяльних при-
писів і буде відбуватися в від-
ділах несталої міліції. 

Також ухвалено на тім са 

Велика українська 
то писала під прибраним 

чоловічим йменням як 
В О В Ч О К 

is австрійським військовим кру-
I гам для укріплення міста, за-

М А Р К О В О В Ч О Ќ Ї „.‚ожсння фортів, і т. п., які ма-
свої славні оповідання про Д і , f i p n . m M м і г т ,,„ П И ; Г Т П І 

долю жінки й кріпаків, І ' л и зоерсіати міст на Дністрі. 
написала теж низку історичних (j Форти остали й досі, 
оповідань, з котрих нзйслав- g , ЦІ ПІСКОВІ скелі мають іно-
ніше „МАРУСЯ", котре видано З і - u ІЧІ 

під наголовком і ; Д" Дуже дивні (jiopMH. Йдучи 
І'Н ІЃП^А Н ќ і ѓ й П П Ч іѓ А і дорогою на північ до Волі 

а - Ц MJuAU.DKR Д и і ЛЯ І Великої, бачимо по східній 

..Ти lezi Slavetni Adam Rueki z ч а с " - ' ; . " ^ ^ " - ' " -у— ' — ; J U J H ПісОчна в селі=ціеїж назви, 
Powiatu Wars7.awskie(-go) sta- P- B " ' '! стар. ікони . церковн . ) і н а н і м J3 п о с т о ю fa у світо 

rvcerskie(-go) Towaraisc:,речі. Проф. Холодний змалю-! в у в і й щ . у с с ^ 
' ^ " - - —— —— —— Т-во ' swo roWadzljsc zabit jest dn ia ! в а в ". a картину цю має 

26 Мау(-а) A. D. 1600". ‚Дністер". Коло церкви 
Розказують, що подія мала 

місце при поєдинку. Памятник 

ста-
Розќазують, що подія мала Резнин дуб. Вісьмох мужів 

ледви обійме його пень, ГІ1.1-
ля повсихало й поламалося, 

що-
цей стояв по противній сторо-, 
ні дороги, на горбочку, на мо- в е Р х і в Уж с н е м а , але дўо 
гилі. Ще перед війною розко- !Ро кУ випускає нові галузки и 
пав цю могилу лісничий фун- зеленіє. Розказують, 

июбн мім засіданню мобілізацію 
примислу, цебто реєстрацію( g , т и м самим наголовком. 

ЯJS Це оповідання малює козаць-

- . . ішіріжіиіти від вшииш х СТороні під горою rpvnv роз-
ПОВІСТІ Кіиткіі-Осноняненка під. Si. ' ^ ' ' ' ' ^ кпнених каменів. Один має вн-

сіб як у червні 1918 p., коли 
то переведено таку реєстра-
цію в ' 25,000 місцевостях. 

всіх промислів; ця реєстраці... _ . розшиються негайно н буде!і r^Ha r aJrS lxfi c
l;ro': 

відбуватися в подібний cno-:S ѓо. Це історія козацької ДОЧКИ 
if; й могутнього запорожця на 
І) історичній основі часів Петра 
Ф Дорошенка'. 

# ig Оповідання появилося було 
Шопо стиопення т чп не- 1 ВПеРше в російськім перек,таді 
ш,одо створення т. зв. „не-ій й „аш.іо собі в тій мові кіль-

шонал" цебто „національного'ж ќа накладів. По українськи УПЯПУ" тп vnflrt чяяпип п п и я - і ^ появилося вперше в 1904. році уряду , то %ряд заявив слова-їх й ц ід т о г о ч а с у н е с х о д и л о 3 ми премієра Кінга що уряд, я-)д? лісти найбільше популярних 
КИЙ має В парляМЄНТІ 183 ПО-jf к"нжок українського читача. ґ 1Ж Це оповідання стало теж одною 
сольські мандати на всіх 2 4 5 $ з найбільиіе пого'лярних кни 
мандатів, є в найвірнішім того{ 
слова значінню — „національ-j 
ним урядом". І тому другого j 
національного уряду творити; 
не треба, і 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИНЕН ЗНАХО-

ДИТИСЯ ЧАСОПИС 
„СВОБОДА". V 

жок в іївропі. Иерерібку його 
на французьку мову зладив 
знайомий і приятель Марка 
Вовчка Етцель, що підписував-
ся прибраним йменням Сталь. 
Крім кількадесятьох французь-
ких видань перекладено це о-
повідання й на інші свропей-
ські мовн (наприклад німецьку 
й італійську). 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 
" S V O B O D A " 

81-83 GRAND STREET, 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY. N. J. 

гляд людини, другий великого 
коша, а біля нього групка 
дрібних кулистих каменів, не-
мов.гриби, що висипалися з 
коша. Народ розказує своє-

: рідну легенду, як то колись в 
неділю, в часі Богослуження, 

ійшла до ліса дівчина по гри-
(би. Назбирала повний кіш, а 
І коли задзвонили ц е р к о в н і 
дзвони, вона скаменіла і ска-

Іменів кошик'та розсипані гри-
)би. 

Ціла околиця багата в такі 
камяні формації, камяні па-
мяткн, хрести. На схід від Мн-
колаєва прегарііа околиця, 

і майже як у горах. Ліси тяг-
Інуться без перерви аж до за-
лізничого шляху Львів-7Га-
лич, дальше на схід із перер-

Івами на Бережанщину аж до 
11 Збруча. В Стільську у славні 

зв. стола-

що під і 
КОЛИСЬ; 
V 

ник. Над ставком, посередині 
села, з тризубом. Не тільки 
Пісочна але й Веринь, Розва-
дів та Рудники гостили в се-
бе Січових Стрільців і досі їх 
зѓадують. Зараз на схід від 
Пісочної Черниця, з иедав-
но основним Українським Го-г р х ^ н ^ Г с : : в о ^ ^ = ^ г%-ійГ"" дсржашшм Лі-

сько, %і 7= i q ^ S S S i ` - — -л
 і.—-

,., , ќ п п , л п п , ,жжя постою І.С.С. у Верши підчас ких повітів, що над Дністром, 
по п'сапську зброю, оружжя, -

- .. - л ' „„ ' д, , h n n світової війни СЛУЖИЛИ підізамітш дуже чистою народ-
та ЗОЛОТИЙ ГОДИННИК у фор-і - ( 

Kvii такий які внробля- ^ и м ДУб?м полеву Службу ньою мовою і звичаями, що 
' Нопимберґії. Що: Б о ж У- Ч а с т 0 приїздять сюди j дуже близькі мові і звичаям 

-'студенти львівської політехні-1 Наддніпрянцини. О ч е в и д н о , 
лісового виділу, щоби o-jnio в давнину ріки були пер-род оповив легендою 

розкопання цеї могили. 
жуть, що лісничого в деякий 

МІ 
ли колись у 
з тими речами сталося, годі 
довідатися, мабуть попали в к и ` . ..,,.,.,. . . . . 
А Т `?. ...,ООЙ Hn.r.iflHNTH це дерево, якого вік; щорядним комуіикаціиннм за-
якнись польський музей, па . ,г . j . . 

ф а к т ! іде під 1000 літ. собом, а козацькі та й піші 
Ка .і Дуже інт`ересне й животнеі армії у своїх походах держа-

містечко Розділ. Там маємо лися звичайно pikv Звідси 
жи-J вплив козаччини па місцеву 

знай-j людність, серед якої осіли ко-
. ідемо маоуть вже так лсі-ко в)члки, та на кольонії шведів, 

розкопував могилу. 6а .!Галичині. ТУТ . стрінемо с т а т і ! с а с і в ; м а д Я р , (напр. села Над-
R ОКОЛИЦІ МУСИТЬ ОУТИ U d і - . ' ' `. ' . . „'.„„^ Наппнк- старих правовірних жидів, не-;Г1ШИчі), татар і турків і чехів, ѓато таких памяток. паприк-, -̀ ^ . і . . j . . " . '... - ' ^ . 

лад v селі Розвадові, де є з а - ! м о в в 

лізнича стація М и к о л а ї в - картин: скрізь п о в н о - Щ № 
Допоговиже за залізничим них міщанських д.мк.в, особ-
и Ж на правому березі ливої, т. зв. старопольсько, 
Лнстпа є т зв. „табори", архітектури, деревяних з р.зь-
Дністра, є т . а „ плян по бленими гачками и камяних із 
Видно т е й J o n його піяипо к о л о п а м и . є домиќй , , л і з „ и и с ю й к 
деревах, як, Р О " ^ ' Г т п г ? п Ш і О мають також риси ўкраїн- м и . 

7 T V V I U , Ч4,ч . . . - - - -

час потім спараліжувало, від- До сьо'годні архітектурне 
няло йому мову, а це тому, що-Д"вське „гетто", якого не з 

---^ ідемо мабуть вже так леѓї 

'(їkWїyвЛvwїУwїУѓЛVї̂ fгywїyt̂ nФ̂ м̂ ftwsŷ ^ піскові печери, з т. 

старих j Qcj ,Tj кольонії чужих народів 
засимілювалися. Тут велике 
поле для дослідів етнографам 
і фільольогам. А для туристів 
терени дуже вигідні і приман-
ливі. Комунікація добра за-

коловими шляха-

ву-
що 

саджені на укріпленнях табо 
ру. Посередині цього місця сьќого стилю. Всюди огород-
висо`кий горб, немов звалища чиќй. Будівельні парцелі 
якоїсь будівлі, а на східній йо- зенькі, як у всіх містах, 
ѓо частині похилий бік, немов І були укріплювані. Місцеве у-
засипані двері до льоху. Селя- і країнське' міщанст'во, що ста-
ни розказують; що там мають Іновнть ледви половину нежн-
бути якісь великі скарби. Ідівської людности містечка, 

В Дороговижі, що біля Ми-j заховало досі багато старих 
колаева, знане заведення фун- звичаїв, що вказують на знач-
дації графа Скарбка, в якому ну українську міщанську куль-
учать усяких ремесл і огород-!туру, заховало ще дещо ста-
ництва. Це свого роду Містеч-рої ноші та обичаїв. Тут силь-
ко, положене на полях поміж но розвинений шевський про-
Дороговижем і Демнею. Дуже мисл. Існує давня корпорація 

забудування; є 'шевців, що має свої привілеї, 
т 

заряджує краєвнй виділ. Ко 

З Миколаєва й найближчої 
околиці вийшло багато інтелі-
ѓенції й діячів галицької У-
країни. Огоновські (проф. лі-
тературн д-р Оме.'гяп) Устія-
новичі. (письменник і маляр, 
місцеву парохѓяльну церкву 
малював поќ. Устіянович), Ве-
іичкн, ІІІухевичі й багато ін-

іннх. 
Р. Д-ий. 

ХХХІХХХ2 :хххх 

РОСІЙСЬКІ. ВІЙСЬКА В ФІНЛЯНДІЇ. 
Калінін, предсідиик президії найвищого совєту, робить перегляд, своєї по-

гарні городи, . 
електричне світло. Тепер там.ще від польських королів та й 
заряджує краєвнй виділ. Ко- перших, по прилученні до Ав-іц 
лнсь були там ще, хоч у ма- стрії, цісарів. При ній існує о- н 
лій скількості, українські дітн.крсма самостійна іспитова кгУ-и 
Траплялися між учителями за- місія одна з кількох на цілу Я 
ведення укранїців, як от поќ. Галичийў. и 
композитор Денис Січинськнй, в Роздові старинна ўкраїн- И 
що вчив музики і співу. На ська церковця, що остає під 
північ село Демня, знане так, консервацією. її купив графі 
як Розвалів і Дороговиже, з Лянцкоронський, місцевий ді-
каміньоломів. Місцеве пасе- днч, великий знавець і люби-
леиня живе з цих каміньоло- Тель старовини; церковця за- и 
мів, окрім марної управи рілі, хована в цілості й інтересна'" 
а є і місцеві майстри каменя- т а к своєю будовою, як теж і-

XTO ХОЧЕ нагадати собі 
ПРО СЕЛО, яке він знав, 

а причтомў 
ПІЗНАТИ нові питання життя, 

що станули перед селом 
по війні, 

най прочитає збірку оповідань 
ВАСИЛЬ ТКАЧУК 

СИНІ Ч І Ч К И 

' М. Калінін, предсідник президії найвищого совєту, рооить-нерсдлм,І, ЧЛ. 
І аесної гвардії на залізночрму^ еТ.шрл̂ і в ^ і н с ^ о м ^ м і ( т і Ви^оргу, нині занятому, Росією, ^. рі, що виробляють пщ†пни-џ конами і знаряддями. 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ 
" S V O B O D А " 

81-83 GRAND STREET,. 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY, N. J. w 
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ВЕРТАЮТЬСЯ ПТАХИ 
ЃІ 

процеси то міцніють, то слаб-
Інуть. Це можна пізнати най-
. виразніше з діяльности до-
ікррвних залоз (що виділюють 

Йќ̀  вертаються до нас перші (із кѓебе течі просто до кр.ови). 
перелетні пташки, ми радіємо ,х коротких або довших від-
і витаємо їх, як вістунів ско-j ступах видають із себе ці за-
ро5;весни. Але ми властиво;лози гормони — „товчки жит-
повинні дуже дивуватися; іцоітя", як їх називають. Саме во-
вони взагалі вертаються, бони, ці гормони, кермують пе-
їм зовсім не треба вертатися, }ріодичними процесами в тілі 
Якаж причина, т о в осели'і в житті птиці, а саме щито-І 
пташки шукають тепліших ва залоза (на шиї зпереду,; 
країв? Поминувши холод, нижче гортанкн; гормон-із ці-; 
пташки ногннулиб з голоду, еї залози має вплив на зрісті 
якби залишилися в нас, бо- організму, на розвиток ума...) 
дай так кажуть, `Сю це ніби відограе головну ролю в цьо-
годиться з досвідом. Але коли му випадку. Щитова залоза; 
придивитись цьому явищу ден діл ае знову на полові залози 
що ближче, то ні холод, ні ѓо- j порядкує їх чинностями, 
лод не спонукує,їх до осінних Щитова залоза птиць нагро-
мандрівок. Птахи відлітають, Імаджує свій гормон у літі, о-
коли ще нема холоду. Деякі після знову в зимі. В осени і 
опускають нас іще мі серпні;на весні впливає цей гормон, 
(а серпик навіть у двутіії по- до ќрови і так він опливає ці-! 

ловині липня), коли ще теп-)лип організм, йде тут про не-, 
ло, а-їди аж забагато. І звичайно дрібонькі, кілько-

Отже інстинкт не жене на-jcTn гормону у кров, т о мають 
певно птиць із зовнішніх при-; на життя птиці великий вплив, 
чин до.мандрівок. Птиці та- Насамперед вони спричиню 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ! 

КОРОВА, ЩО НЕ КОПАЄ 

ВУНСОКЕТ, Р. Ай. Піврічні збори 
: Ьр., сн. Арх. Мнхаїла, від. .568.̂  від-
будуться Л неділю, 7. липня, в ѓод. 
1. ііои(і.і Проситься всіх членів прн-
ііпі і привести нових членів до на-

Ішої організації У. Н. Союзу. Уряд. 

ШІЌАГО, ІЛЛ. Піврічні лборн Ћж. 
ім. Вітовськоіо, віл. 'ЮІ., відбудуться 
в неділю. 7. липня, в ѓод. 12:30 ПО; 

і полудні, з'араз по Службі Божій, на 
парпхїяльній галі. 1944 В'. Ірї пул 
Проситься всіх членів прийти на звО-
ріі і вирівняні сіюї вЌладќи. 'Збори 

'будуть важні і ііпересні. бо кон-
11 рольна комісія буде здавати шіт М 
пін року. Отже, члени, як хочете до-
'нідапіся, як працювали молоді іі нові 
урядники, ѓо црніідііь на збори і ДО-
в(даеѓеся. Кожний член повинен зн.і-
ін, яќ стоїть підліт фінансово, бо На 
це через до'вгі роки члени складають 
центи, іялско запрацьовані. Тож ‚тре? 

!ба їх пильнувати, як ока в і олові. 
- І. Медзик. нредс; К. Г.іилічі.м-

ськііА, кас: М. Ѓорний, Секр. 

КЛНДДІЙСЬКИХ ФАШИСТІВ 
ІНТЕРНУЮТЬ 

І ПОСМЕРТНІ ВІСТІ І 

т" 

Англійські дівчата вчаться доїти корови, бо хлоп-
ців, що доїли, забрали до армії. Домініяльнніі міністер сира-; 

ведливости Ерн ѐст Лапойнт; 
1 (Ляпvan), заявив у канадій-

впливом цього гормону гру-'тали острів на південь. Пере- ськім парляменті, т о 11 аре-
кож не можуть знати, що іх,ють, що птиці піряться. Якщо біють на весні полові залози і держували їх в орнітольогіч- штованих провідників кана-І 
жде, якіцоб у нас залишилися, гормону за багато, то птиця тим чином будиться у птиць ній стадії-та годували їх, а ці дііїсі.ких фашистів засудженої 
бо `відколи вони розвинулися ‚пірнться завчасу. Якщо т и - половий гін. В осени полові пташки почували себе зовсім на замкнення в таборі інтер-
з яєчка, то перед кожною зн-тову. залозу зоперуватн, то залози нидіють. Отже щитова добре. Тільки в часі мандрів- нованнх на цілий протяг вій-

Дня 27. чер̀в'ня 1940 р. по 
довгій і тяжкій хоробі помер ў 
Ситі Госггітал у Бостоиі член 
Ton. i.sf.' Ear. Коновальц'я, від. 
238. У. Ћ. Союзу в Бостой, 
Масо, 

ПИЛИП БОДНАР. 
Походив зо села. ОсташівцІ, 

пов. Зборні, ЗаХІдня Україна. 
Родився 15. грудин 1884. рбку. 
Прожив 56 літ. 

Полишив жену Анн'у й четве-
р'о дітей: Володимира, Миколу, 
Олену і Ольгу, які тужать за 
добрим Батьком, ќотриђ лю-
бив свій нарід і все щиро по-
магав і був щирим Союзовцем. 
Вся його родин а̀ належить до 
Союзу. Та й інших заохочував 
ставати в члени Союзу.' Вірив 
у країні часи для наюого наро-

.ду і вже на смертній постелі 
тішився за свій народ, т о бу-
де вільний. 

Похор'он Відбувся в неділю, 
ЗО. червня з української прав, 
церкви на цвинтар св. Михаїла, 
де при участи членства У. Н. 
Союзу поховано його на віч-
ННН СПОЧИНОК. 

Хай земля Вашингтона буде 
йому легким пером! 

Н. Давискиба, сскр. 

ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 

П О Г Р Е Б Н І Ќ 
НА ФІЛАДЕЛЬФІЮ 

ft околицю 

МИХАЙЛО НАСЕВИЧ 
COY. FRANKLIN A BROWN STS., 
P H I L A D E L P H I A , P A . 

Tel. Market 1320 
ОБСЛУГА В ДЕНЬ І В НОЧІ 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА†! 
ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

І СОЮЗ УКРАЇНОК Ч. 11 . В ЙОНҐСТАВН, ОГАЙО - І 

ДОМИ НА 
ПРОДАЖ 

мою удавались у далеку доро- птиця не піриться ш'коли. Мо-:`залоза кермує половим жит-,ки були доволі поденервовані, ни. Між тими 11 інтерновани-
гу. Отже зими не бачили ніко-лоді курята, яким зоперува.ш т я м птиць; а мандрівки пере-: як усі птиці, і хотіли летіти, ми знаходиться Адріян Аркан, 
ли.'По-їх ціліЃї поведінці тре- щитову залозу, не дістають летних птиць є знову звязаніідалі. Одначе, коли їм зате- з Монтреалю, провідник „Не-
ба здогадуватися, що спону- зовсім піря. Як пірення стоїть :і }х половцм життям. Охотаj пили до грудних мязів дещо шонал Юніти Парті", котрого АЦІЦТІД І̂ШФШ^Ш#ІІТЦ.Ш^Ш†Т)?ІІТ̂ І 
ќа до мандрівок не приходитьў звя'зку з проходом сормону д о парування спонукує пере-! гормону з полових залоз, то звали теж „канадійським фі-ІІ 
знадвору, але що врни йдуть щитової залози до Kpwpll так- летні птиці на весні летіти наівони 'скоро втихомирювались, ррром", а також Маврикій ( і . 
за дуже сильним гоном, ін- само від гормону иіитов#і за- північ, де вони гніздяться, 6oJ0o спричинений браком гор- Скат з Монтреалю й ДжозефіІ%И 
стйнктом, який будиться в них лози залежить і розвиток і тільки тут можуть ністись і мону мандрівний гін відпадав К. Фар і Джан Лоример, обид-^:; ;^1^; 
стихійно проти їх волі. дозрівання Полових залоз, от- виводити нове покоління. Да-j Як збільшили дозу гормону, ва з Торонто. у . ПОППIW' D ДПТПОГ 

Життя це ритм. Всі життєві же органів розплоду. Під лі наші сторони це їх батьків-іто пташки наново попадали.у! у н и х знайдено, як заявив' "Я ІІгОДАЖ В АиІигІІ, 
І † - — _ щйна й їх організм привик до великий неспокій, а як їх те- м і н і с т е р Лапойнт,' компромі-j ЛОНҐ АЙЛЕНД 

кліматичних умовив помірко- }пер випустили, то' вони не яе- ; т у ю ч і ї х тсгщ з Німеччини! НОВИЙ КОРНЕРОВИЙ МУРОВА-
ваної смуги. Доросла птаха т:іли вже на південь, як їх ро- т а jTai iy j звідкиінде, доказу- НИЙ ДІМ, з склепи і 2 апартаменти 

:——: влаштовує -:'. ш : .1 
шт ВЕЛИКИЙ П І К Н І К = ^ s 

живе справді також у гарячо-
му підсонні і мабуть почува-
ється там дуже добре. Птиця 

димці, але вернулися на шв- І()ЧІ щ о ВОІІИ Г)УЛИ в 

І В ЧЕТВЕР, 4; ЛИПНЯ (4th OF JULY, 1940) і 
. У. ЛІСКУ ПРИ SHARON.LINE, STOP 28. І 

Пікнік отворений в 11. ѓод. рано. .- А 
Ж Проситься всѓх українців І українок міста йошставну і околиці Ж 
ф ирнб.хти на цей пікнік. На пікніку буде пригравати першорядна 5 
Л орхсстра. З Поб.іик Скверу брати Бос McGulTey. що. завезе на ^ 
.., місце пікніку. — Зв-.добру забаву і ручить — Комітет. ' 15 3 ^ 
^̀  jjnt̂ -t4йФФк;`Ф ?̀ш І ЃІЃ ЃЃІЃ ?Ѓ:-Ѓ ї^?Фѓ)ѓй ?-зѓ?фї'ѓйі ЃІЃ '̀ЇЇЃ Н Ѓ 4 ^ І Й ^ 4 Ю # ^ш^ш^.#І1 

має під південним сонцем по-1 полових залоз у подібному 

.по 4 кімнати. ЃХ'іни склеп надається 
nepe-j„ a Гр„оерцю-Делікатесен; другий на 

ніч. пташки рули тепер в на-, цисці з ворогами держави. Та-ІСтеПиіснері-Кенлі-Сода, третій для 
слідок роздратування своїх ; к о ж с у д д Я і щ о ІІЄреводив !S^ m i g K o ; , , , , , H першо(иідна, нема 

вступне переслухання арешту-достатком усього, чого по- стані, як серед нормальних У-іВанях, рішив на підставі пред 
требує, і для неї нема власти-імов на весні. Тому прямували' 
во ніякої причини опускати {знову на північ гніздитись, 
зимову околицю. Одначе її і хоч наближалася зима. 
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.Підчас „бейзболової" гри оноді в Ню Иорку'мяч 
ударив Билія Джергеса так сильно, що йогб треба бу-
ло забрати з поля гри. 

молоді можуть тільки розви-
ватись у нашому підсонні, і 
тому мусять птиці відлітати, 
щоб паруватись на півночі 
Хак, як ї'х предки від багатьох 
літ, будувати тут собі гнізда 
і виводити молоде покоління. 
Вчені відкрили також, що 
сильніша або слабша діяль-
ність щитової за'лози, яка все 
є первісною причиною діяль-
ности полових залоз, зале-
жить від температури околи-
ці. В теплоті виділює щитова 
залоза небагато гормону. 
Птиця, якої організм є ирино-
ровленнй до холоднішого 
підсоння, є в гарячому підсон-
ні зовсім нездібна до розпло-
ду. Колиж на весні щитова 
залоза зачинає виливати свій 
гормон до ќрови, тоді будить-

!ся у птиці гін до мандрівки, 
! що її спонукує летіти на пів-
ніч. І аж тут, де є холодніше, 
степенується діяльність щи-

ітової залози так, що її вплив, 
!видко на полових залозах та 
Іаж тепер відбувається пару-
Івання. ІДо справді тільки ді-
яльність щитової залози, опі-
сля полових зало'з, спрйчЙ-j 
нює гін мандрувати на північ 

Ну птиць, це доказали німецькі' 
І вчені дуже повчальними до-і 
ІІсвїдаійи на острові Гельго-
`лянді. Там то ловили пташок, І 
—городових горихвостів, — 
які у своїй мандрівці переліт 1 

Д-р М. Б. 

ложених йому доказів, що а-
рештовані брали участь у за-
говорі проти безпеки держа-
ви і вели підривну роботу 
словом і друком. 

ВЕЛИКИЙ 
ҐЄТЬМАН 

Історичний роман. Написав 
Федір Дудко. Літературна бі-
бліотека „Української ќульту-
ри" ч. 1. Видавництво „Україн-
ська культура". Львів. ІЛюстра-
ції М. Бутовнча. З друкарні На-
укового Т-ва ім. Шевченка у 
Львові. Книжка великої 8-ки, 
стор 239. Це перший том по-
вісгн, то має назву „Між Сцн-
лею й Харнбдою". 

ЗМІСТ: Серед пенатів (має 
13 розділів), На гетьманському 
бенкеті (8 розділів), Дядько й 
небожі (5 розділів), Орел не 
ловить мух (17 розділів), В 
тексті б малюнків на цілу сто-
рінку. На задній обгортці чи-
гаемо отсі слова: „На вивченні 
подій минулого сталимо свої 
характери й куємо шляхи до 
кращого майбутнього. Ювилей-
не видання."У память 250-ліття 
(1687—'1937) обрання на геть-
м а̀нство нашого найбільшого 
дсржавника, його Мнлостн 
гетьмана Івана Мазепи. Хай ця 
ювнлсйна книжка дійде до рук 
кожного українця!" 

Книжка написана з великим 
розмахом. У ній багато ріжних 
історичних документів і описів 
ріжних подій на гетьманському 
дворі. Добре змальований хи-
рактер Мазепи і його тонка 
політика. -

Ціна $1.75. 
Замовляйте в „СвободЃ': 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346 

Jersey City, N-. J. 

КУПАЛЬНА ОДІЖ, ЩО 
HE ВПІРНАЄ. 

Амер'иканці Алберт Л. 
Соммерс і Анна Літѓер о-
патентували недавно таку 
блюзу для тих, що купа-
ються в.глибокій воді, що 
вдержить людину на ио-
верхні води, хоч би й не 
вміла пливати. †ака блюз-
ка зроблена з целюльоз-
ного полотна, якого ни-' 
точки в середині наповне-І 
ні повітрям. 

6-ФАМІЛІЙНИЙ МОДВРНИЙ ДІМ, 
і по А кімнати на родину. Самітний 
І чоловік `хоче конечно спродати. 

ГРОСЕРНЯ-ДЕЛІКАТЕСЕН, 3 гарні 
і кімнати до мешкання, pent $50. ціна 
і $ 1.600. — На'коли` Ви хочете заасеку-
рувати дім, форнічі, автомобіль, гро-
серню, або потребуєте Accident або 
Workmens' Cornpensation. Insurance, 
зайдіть по інформації до: 4 Нч,-

M I C H A E L GALLAN 
Real Estate St Insurance of All Kindt 
31-82 33 STREET, ASTORIA, L. I. 

(Near Broadway Station.) 

Ш ЮРІЙ АНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between 1st and 2nd Ateauoi , 

NEW YOKK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в вслід і 

рано від 10 до 12. 

^#######Jr f###ArJ^#r#######^#M^ 

аіі 

з а в ж д и 
Найкраща услуѓя' вимагає в кождій 

дрібниці осоґ)іістої уваги. Таким чином {`. 
ніякої подробиці не переочиться і не аа-
недбається. 

Ще від 1900 року гаслом неї фірми є: 
дати кождій родині особисту увагу - й 
заінтересувавші'— завжди. 

STEPHEN JJEWUSIAK 6с SON 
a. FUNERAL DIRECTORS U 
77 Morri . St., J e n e y Сіђѓ ' 34 E. 25tb S t , Bayonne 

Phone: ф Phone: 
Bericn 4-5989 Bayonno '3-0540 

шштштшштшшштшшшяштш 

SAMUEL P. KAMA I 
Український 

П О Г Р Е Б Н И К 
Цілий 
п о х о р о н 

навіть u 
433 Stale St., 

PERTH AMBOY, N.J. 
Phone: P. A. 4-4640 

М И Р О Н " Л И Т В И Н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

Без ріжннці як далеко поза 
Ннкірком. Врпзі потреби ie.it-
фоиуйте до н.іс. Обсяугп іииі'.і 

і чесна. — Office: 
3 8 3 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ave. 
N E W A R K , N. J. 
` Phoner Estex 3-5347 

mm 
ТАРЗАН, ч. 42. Ненадійний напад. 

WEAKENED ey-metei-ows OFHI5 ENEMIES 
T^,ngAN LAY DOWN AMD SLEPT. 

BELIEVING THEY{ WERE S E O J ^ M A R -
1КД SLEPTINA.Q^AI^ ^ T HIS SIDE. 

UNTTED FEATORi aYNDICATE. Inc. 

І 

SLOWLY THE DOOR. OPEfifeO. TKIE 
MYSTERIOUS SPY ENTER.ED HOISE-
LE55LY AND CP.EPT OOSE TOTARZAH 

І В А Н Б У 11 b K О 
УКРАЇНСЬКИП ПОГРІЛИ ПІК 

зараджує погребами по ціні гак 
низькій як $15о. 

Обслуѓг) найкраща. 

J O H M 8 U N К О 
Llcenied Uiulnrtiikcr St Embaimrr 
437 E. 5th ST., NEW YORK CITY. 
UiKi'ilieit funerals as low as f i 5 o . 

Telephone: GRamercy 7-7t5Gl. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

ТНВЙ"НЕ''RAISED A K E ^ Y тќе ABOVE 
THE SLEEPING APE-MAN.' 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

"І29 EASTTth STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: Orchard 4-2568 
BRANCH OFFICE Sc CHAPEL: 

707 PROSPECT AVENUE, 
(ч:ог. E. 155 S t . ) , BRONX, N. Y. 

Tel. Melro.e 5-6577 

Вибитий із сил ударами 
противників Тарзан положив-
оя і заснув. 

Думаючи, що вони безпеч-
ні, Маріќа'собі заснула` в-крі-
слі побіч Тарзана. 

Поволі двері відкрились. 
Загадочний шпигун тихенько 
всунувся до середини і під-
повз близько до Тарзана. 

Тепер він, підняв над спля-
чим малпо-людом вгору тяж-
кого ножа. 

W — — — — ^ — — — 4 — і 
ВЯЧЕСЛАВ БУДЗИНОВСЬКИП 

! НЕБІЖЧИК ХОДИТЬ 
Історичне оповідання 

про цікаві шляхетські Й ќу-
пецькі Інтригн з часів, коли 
історична Польща правила У-
країною, а турки правильно ні-
їзджалн на неї на грабШ. 

ЦІНА 75 ЦЕНТІВ. 
" S . V О В О D A " 

81-83 GRAND STRUT, 
Г. О. ЂОХ 348 

JERSEY CITY, Н. J. 


